Příklad (266) 
Vyšetřete průběh funkce
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Solution

1. Definiční obor funkce
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–1 a 1 jsou body nespojitosti. 
2. Sudá, lichá funkce
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Funkce je lichá.

3. Určení, kdy je graf funkce nad (resp. Pod) osou x
Řešíme rovnici 
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4. Monotónnost a body podezřelé z (lokálního) extrému
Řešíme rovnici 
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Lokální maximum: 
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Lokální minimum: 
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5. Úseky konkávnosti a konvexnosti
Řešíme rovnici 
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Inflexním bodem je [0, 0]. 
6. Asymptoty
Asymptota se směrnicí 
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Asymptotou se směrnicí je přímka 
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Asymptoty bez směrnice:
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Asymptotami bez směrnice jsou přímky 
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7. Závěrečný popis grafu 
Funkce je definovaná pro 
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. Graf je omezen asymptotami bez směrnice 
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Graf funkce leží pro interval 
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 pod osou x, má lokální maximum v bodě 
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, má konkávní tvar a leží vlevo od asymptoty 
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. Ypsylonová souřadnice asymptoty 
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 v bodě 
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, což je více než  
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, tedy funkční hodnota maxima. Graf funkce f se v intervalu 
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 nachází pod asymptotou 
[image: image37.wmf]yx

=

.

Graf funkce v intervalu 
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 prochází průsečíkem s osami x a y v bodě [0, 0], tento bod je současně také inflexní. Graf funkce zde mění svůj tvar z konvexního na konkávní, funkce se nachází mezi asymptotami 
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 kříží graf funkce v bodě [0, 0].
Graf funkce v intervalu 
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 leží celý nad osou x, má lokální maximum v bodě 
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 v bodě 
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[image: image49.wmf](1,)

¥

 nachází nad asymptotou 
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